

# Пульс 26

ВЫХОДИТ 1 РАЗ В ЧЕТВЕРТЬ

Основана в 2009 году

№ 18 (33)

Ноябрь - декабрь 2019г

ГАЗЕТА УЧАЩИХСЯ МБОУ СОШ № 26, ИХ УЧИТЕЛЕЙ, РОДИТЕЛЕЙ И ВСЕХ- ВСЕХ - ВСЕХ

## КОЛОНКА ШЕФ-РЕДАКТОРА

Вот и подходит к концу не только первое полугодие, но и целый год – 2019. Он был разным. Но однозначно – непростым. Нам надо избавляться от равнодушия, невежества, безнравственности, лжи, агрессии... Но не стоит ждать, что кто-то придет и изменит ситуацию к лучшему. Сделать это мы должны сами. Каждый – сам! А это невозможно без умения искренне любить, от души радоваться, сострадать ближнему, интересоваться миром вокруг, беречь не только окружающую среду, но и чистоту и красоту собственной души...

Желаю всем сохранить в себе эти прекрасные человеческие качества! А ещё помнить: всё будет правильно! На этом стоит мир! С наступающим Новым годом, годом надежд и свершений! С юбилейным годом Великой Победы!

*Гацалова А.В.*



**Социальная акция «Посади дерево»**

Стр. 4

## День народного единства



Стр. 1

**Песня – её жизнь.  
К 90-летию А.Пахмутовой**



Стр. 2

**«НАРТЫ ТОХ»**

Стр. 4

**Открытие мемориальных досок**

Стр. 2

Созвездие интеллектуалов

Стр. 3,4

Стр. 4

**ПРЕДМЕТНЫЕ НЕДЕЛИ**



**Репортаж с места событий**

Стр.4

## ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

День народного единства отмечается в России ежегодно 4 ноября, начиная с 2005 года. Государственный праздник установлен в честь важного события в России - освобождения Москвы от польских интервентов в 1612 году.

Владикавказцы вышли на улицы и площади своего любимого города, где целый день проходили развлекательные мероприятия и концерты.

Активисты РДШ СОШ №26 приняли активное участие в праздновании Дня народного единства: провели флэшмобы «Нас не удержат» и «Россия», а также прошли в составе торжественной колонны со знаменами Российской Федерации, Республики Северная Осетия-Алания, РДШ, знаменем СОШ №26.

## ПЕСНЯ – ЕЁ ЖИЗНЬ (к юбилею Александры Пахмутовой)



Александра Николаевна Пахмутова – настоящая легенда, народная артистка СССР, один из самых любимых и талантливых композиторов России. Её музыкальная биография насчитывает свыше 400 песен, которые знают и поют как миллионы людей в нашей стране, так и школьники СОШ №26.

9 ноября 2019 г. активисты РДШ и юные миротворцы СОШ №26 провели праздничный классный час, посвященный юбилейной дате – 90-летию Александры Пахмутовой.

Обучающиеся подготовили презентацию к творчеству Александры Николаевны, вспомнили отдельные эпизоды жизни удивительного человека, которого всегда отличали необыкновенная человечность, простота и огромный талант песенника.



Песня «Надежда» стала гимном Движения юных миротворцев СНГ и РСО-Алания

## МЕМОРИАЛЬНЫЕ ДОСКИ

В истории школы №26 произошло важное событие: на фасаде школы в торжественной обстановке были открыты мемориальные доски в память о двух её выпускниках: дважды Герое СССР генерал-майоре Исса Александровиче Плиеве, чьё имя носит школа, и первом атамане Терского казачьего войска Василии Дмитриевиче Коняхине.



## НЕДЕЛЯ МАТЕМАТИКИ, ФИЗИКИ, ИНФОРМАТИКИ

В настоящее время перед учителем стоит задача не только дать определенную сумму знаний учащимся, но и вооружить их умениями самостоятельно добывать эти знания, воспитывать интерес к самостоятельному изучению предмета и его прикладных приложений. Внеклассная работа является одним из средств выполнения этой задачи. Она способствует повышению уровня культуры и развитию познавательных способностей учащихся, расширяет их кругозор. Учиться должно быть всегда интересно.

В рамках тематических недель с 25 по 30 ноября 2019 г. в школе была проведена Неделя физики, математики, информатики. На протяжении этой недели учащиеся узнали много нового, познавательного и увлекательного о необъятном мире.

План проведения Недели был размещен заранее, и она открылась конкурсом стенгазет и тематических кроссвордов, в котором приняли

участие обучающиеся 5-11 классов.

В течение Недели на всех уроках физики, математики и информатики применялись игровые технологии и занимательные элементы. Различны были и формы проведения занятий: конкурсы, загадки, сочинения, ребусы, головоломки, кроссворды, викторины, игры, турниры. Целью уроков было развитие познавательного интереса учащихся к вышеупомянутым предметам. Все мероприятия сопровождались презентациями и видеороликами.

В игре «Поле чудес» ребята 8-ых классов проявили действительно живой интерес к математике. Они продемонстрировали природную наблюдательность, изобретательность и творческую активность.

Увлекательно прошла математическая игра среди 5-ых классов. Ребятам был предложен «Альбом творческих задач», в который вошли задания на развитие математических способностей, мыслительной деятельности. Азартными были все игровые, ведь каждый хотел победить!

Внеклассные мероприятия по физике научили учащихся понимать законы природы и применять знания по физике в различных ситуациях. В командных играх ребята поочередно искали ответы на нестандартные задачи.

Игра «Безопасный интернет» позволила учащимся 7-11 классов проявить свои знания по информатике.

Всю Неделю работала выставка творческих работ учащихся на тему «Аппликация - фантазия» из геометрических фигур и математических знаков. Заведующей библиотекой Билагоновой О.К. была организована выставка книг по физике, математике, информатике.

Все намеченные мероприятия проводились в хорошем темпе, укладывались в отведенное время, поддерживалась хорошая дисциплина за счет интересного содержания конкурсов и контроля со стороны учителей-организаторов.

Газданова Ф.К.



11 декабря 2019г в СОРИПКРО прошло открытие VII муниципального научно-практического форума обучающихся 4-11 классов образовательных организаций г. Владикавказа «Созвездие интеллектуалов». На форуме были представлены 107 работ из 10 образовательных учреждений. Среди них работы наших обучающихся. 13 декабря состоялось награждение победителей, их научных руководителей и образовательных учреждений. Были награждены и обучающиеся МБОУ СОШ №26: **Архипенко Александр** - диплом 1 степени в секции «Робототехника», **Койбаева Валерия** - диплом 1 степени в секции «Языкознание», **Хамиков Азамат** – диплом 1 степени в секции «Физика», **Гуриева Зарема** – диплом 2 степени в секции «Психология и педагогика», в секции «Культурология» дипломы 2 степени удостоились **Дзукаева Илона**, **Дзихов Аспар** и **Газанова Арина**.

**Поздравляем наших победителей и желаем дальнейших успехов в научно-практической деятельности!**

## «НАРТЫ ТОХ» ТУРНИР ПО МЕЧЕВОМУ БОЮ

15 декабря на базе СОШ №26 прошел турнир Федерации по современному мечевому бою (ФСМБ) по РСО-Алания под названием «Нарты тох», в котором приняли участие около 40 спортсменов в возрасте от 5 до 17 лет. В личном единоборстве спортсмены показали полученные навыки и отстаивали своё право на титул чемпиона.

Юные нарты соревновались в двух лигах: в лиге «А» участвовали ребята, чей бойцовский стаж более 1 года и кто уже принимал участие в соревнованиях на региональном уровне; в лиге «В» – те ребята, кто занимается пока меньше года и не имеет соревновательного опыта.

Некоторые члены клуба «Аскалон» в торжественной обстановке приняты в ряды Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия».

По итогам соревнований бойцы клуба, ставшие победителями, были награждены дипломами и медалями.



## НЕДЕЛЯ ИСТОРИИ И ОБЩЕСТВОЗНАНИЯ

Россия – многонациональное государство, в котором проживают представители 194 национальностей, каждая из которых по-своему самобытна и имеет богатые традиции. Все мы разные, но соединены общей судьбой на своей земле, пользуемся одинаковыми правами и свободами, гарантированными Конституцией РФ.

Перед организаторами Недели истории и обществознания была поставлена задача создать условия для демонстрации обучающимся знаний и представлений о Конституции РФ, осмысления ими исторически сложившихся культурных, религиозных, этнонациональных традиций, формирования толерантного отношения к представителям других народов, уважения к своей Отчизне и малой родине.

Учащиеся и учителя школы были ознакомлены с планом мероприятий и временем их проведения в рамках Недели.

Наша школа на время проведения Недели истории и обществознания стала центром реализации проекта «Мы разные, но мы - россияне», автором которого является Олег Новаторов, член Молодежного Парламента РСО-Алания.

Для участия в мероприятии были приглашены Салбиева З.И., заместитель председателя Собрания представителей г.Владикавказа, Писаренко В., председатель национально-культурного центра «Русь», представитель ГТРК «Алания».

Неделю открыл «День России». За 30 минут до начала занятий в фойе школы активно работала сценическая площадка для выступлений. Ученики 9-11 классов в русских национальных костюмах исполняли танцы, пели песни, угощали всех блинами. Каждый мог сделать памятное фото, поделиться впечатлениями.

В последующие дни Недели были проведены «День Дагестана», «День Чечни», «День Кабардино-Балкарии», «День Грузии», «День РСО-Алания». Учителя истории Джигоева Р.А., Мхчиева М.Г., Тукчаева Л.К. подарили школьникам и коллегам незабываемый праздник.



1 ноября 2019 г. в МБОУ СОШ №26 состоялась Международная акция «Большой этнографический диктант», где приняли участие более 70 человек. Акция проводится уже четвертый год, и мы надеемся, что после прохождения диктанта у участников появится желание изучать свои корни, традиции предков, узнать больше о тех, кто живёт рядом.

12 ноября 2019 г., в день празднования 25-летия Конституции РСО-Алания, глава Республики Битаров В.З. вручил паспорта юным гражданам РФ. Мероприятие прошло в зале Национального музея. Паспорта получили 23 юных граждан из Владикавказа и всех районов Республики, среди которых БЫЛИ и учащиеся школы №26.

С 26 по 29 ноября в СКГМИ проходил XXI республиканский конкурс молодых исследователей «Шаг в будущее Осетии». В средней возрастной категории 1 место занял учащийся 11 класса Епископосян Оганес, а учащийся 9 класса Хамиков Азамат завоевал 3 место.

9 декабря 2019 г. состоялся финал интеллектуальной игры «Владикавказская крепость» в формате игры «Что? Где? Когда?», где сборная школы №26 заняла призовое 3 место.

### МАМА, ПАПА, ШКОЛА, Я – СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ!

25 декабря 2019 года в преддверии Нового года в СОШ №26 состоялся спортивный веселый праздник – спортивно-развлекательная игра «Мама, папа, школа, я – спортивная семья!». Сборные команды родителей с детьми «Улыбка» и «Солнышко» противостояли сборной команде школы «РДШ».



Активисты РДШ и вожатые украсили актовй зал, нарядили ёлку, подготовили выставку портретов своих родителей, новогодние стенгазеты, заготовили сувениры. В зале царил веселая новогодняя атмосфера, звучали песни, шутки, смех, поздравления, слова благодарности всем собравшимся на празднике. На протяжении всего праздника школьники поддерживали команды бурными аплодисментами, зажигательными танцами. В конце – фейерверк, торты участникам и приз от куратора РДШ в РСО-Алания Жанны Маргиевой.

Пицхелаури Д.З.

### КТД «НОВЫЙ ГОД»



### СОЦИАЛЬНАЯ АКЦИЯ «ПОСАДИ ДЕРЕВО»



22 ноября 2019 года юнармейцы школы приняли участие в социальной акции «Посади дерево», которая проходила на территории Дома престарелых.

Шеф-редактор – Гацалова А.В.  
 Главный редактор – Газданова Ф.К.  
 Корреспонденты: Хамиков А., Кудрицкий Д.(7<sup>б</sup>)  
 Мальцева Е.(9<sup>г</sup>) и другие

Наш адрес: РСО-Алания, г.Владикавказ, пр.Коста, 221  
 Email - vladikavkaz026@yandex.ru